



郑州日报客户端



正观新闻

## 习近平在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出重要指示强调

### 努力把新疆班办得更有质量更有成效 为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部

新华社北京9月21日电 在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,创办中央党校新疆

班是党中央作出的一项重要决策。70年来,新疆班始终伴随党和国家事业发展的步伐前进,走过了不平凡历程,培养出一批对党忠诚老实、理论功底扎实、政策把握到位、

矢志为民造福的优秀干部,为加强新疆干部队伍建设和推动新疆经济社会发展、促进新疆社会稳定和长治久安发挥了重要作用。

(下转三版)

在第七个“中国农民丰收节”到来之际

# 习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

## 强调千方百计推动农业增效益农民增收农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服较为严重的自然灾害等不利影响,实现夏粮增产、早稻稳产,全年粮食有望再获丰收,为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调,推进中国式现代化,必

须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署,学习运用“千万工程”经验,切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,千方百计推动农业增效、

农民增收、农村增活力,让农民群众可感可及、得到实惠。希望广大农民群众和社会各界都积极行动起来,一步一个脚印,把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实,为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。



## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 郑州市第十二届运动会开幕式举行

### 安伟出席并宣布开幕

本报讯(记者 孙亚文)“郑同心、运同行”,全民运动,活力健康。9月21日,郑州市第十二届运动会开幕式在河南体育场隆重举行。省委常委、市委书记安伟出席并宣布运动会开幕。

市领导周富强、杜新军、王树文、虎强及航空港区管委会副主任张红军出席,副市长李凤芝主持开幕式。

省体育局副局长孙晓红向运动会的开幕表示祝贺。她说,近年来,郑州全民健身设施三级服务体系日益完善,着力提升竞技体育水平,大力推进体育产业发展,有效提升了郑州美誉度和国际影响力。希望郑

州以本届运动会为契机,将体育事业和体育产业作为推进城市经济发展和中原文化建设的重点力量,深入贯彻落实全民健身国家战略,充分发挥省会城市的“领头羊”作用,积极创建国家全民运动健身模范市,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要,为推进中国式现代化河南实践作出新的更大的贡献。

副市长陈红在致辞中表示,近年来,郑州市全面贯彻落实习近平总书记关于体育强国的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,以建设体育强市为目标,全面推进群众体育、竞技体育、体育产业协调发

展,取得了显著成效。在全国上下喜迎新中国成立75周年的重要时刻,市第十二届运动会的举行,将进一步凝聚力量、激发斗志,把“更高、更快、更强、更团结”的体育精神融入到国家中心城市现代化建设的伟大实践中,助推落实“当好国家队、提升国际化,引领现代化河南建设”的使命担当,交出中国式现代化河南实践的“郑州答卷”。

运动场内,活力迸发,热情洋溢,运动员代表方阵以饱满的精神状态,迈着铿锵有力的步伐依次进入会场。伴随着雄壮的中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。市第十

二届运动会会旗升起后,运动员代表、裁判员代表进行了庄严宣誓。

开幕式现场还举行了大型文体展演,分别由《律动城市》《拼搏赛场》《文体交融》《活力全城》《全民运动》五大篇章组成,为现场观众带来一场运动活力和城市魅力交相辉映的视听盛宴。

本届市运会由郑州市人民政府主办,市直机关工委、市体育局、市教育局、市人社局、市政府国资委、市总工会、团市委、市妇联承办,设青少年组和群众组两个大类组别35个竞赛大项,150余支代表团(队)组队参赛,参赛人数超过2万人次。

### 市政府第41次常务会议召开

## 传达学习习近平总书记重要讲话精神

### 研究经济运行等工作

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)9月20日,市长何雄主持召开市政府第41次常务会议,胡军、石秀田、王鸿勋、王滔等出席。

会议传达学习习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,强调要进一步增强历史使命感、政治责任感,把学习贯彻习近平总书记重要讲话与贯彻落实党的二十届三中全会精神结合起来,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,坚持生态优先、绿色发展,坚持量水而行、节水优先,坚持因地制宜、分类施策,坚持统筹推进、协同推进,着力谋划推进一批强基础、管长远、利大局的重大改革举措、重大水利工程,在生态保护治理、水资源节约集约利用、防灾减灾体系建设、发展方式绿色转型、加强开放合作、增进民生福祉、保护弘扬黄河文化上持续发力,奋力开创我市黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

会议研究经济运行重点工作,指出要认真贯彻落实中央省市关于经济工作的各项部署,扎实做好三季度末和四季度经济工作,持续增强经济回升向好态势,为经济大省挑大梁作出更大贡献。要抢抓当前施工建设有利时机,加强项目调度,强化要素保障,全力以赴推进城中村改造、城市更新、市政等重点项目建设提质增效,持续加强交通运输等重点领域固定资产投资,努力形成更多实际投资量和实物工作量,为完成全年经济社会发展目标任务夯实基础。要紧盯“金九银十”消费旺季和国庆长假重要节点,强化政策解读,广泛宣传发动,及时发布信息,加快推进住房、汽车、家装、家电、电动自行车等消费品以旧换新行动,充分激发释放消费市场潜力活力,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议还研究了2024中国算力大会、少林国际武术节等重大节会赛事筹办事项。

### 金秋十月 与绿城一起奔跑

## 2024郑州马拉松赛 10月27日开赛

本报讯(记者 陈凯)金秋十月,邀您一起“跑天地之中,访黄帝故里,赏功夫郑州”。记者从郑州马拉松赛组委会获悉,2024郑州马拉松赛将于10月27日鸣枪起跑,赛事报名通道将于近期开启。

2024“郑马”等级为中国田径协会A1类认证赛事,总参赛规模为4万人,其中全程马拉松15000人,半程马拉松10000人,健康跑及家庭跑15000人。

热爱马拉松的小伙伴们,一起共赴“醉美中原”的奔跑之约,和郑州这座穿越3600年历史文脉、文脉不息、人脉不断的城市一起跃动起来!郑马等你,郑州等你!

## 2024年郑州市第八批人才公寓明日上线配租

本报讯(记者 孙雪莹)记者昨日从市住房保障和房地产管理局获悉,今年我市第八批人才公寓将于9月23日8:00上线配租,涉及郑州城发青山美寓、郑州城发金沙美寓、郑州城发开元美寓、郑州城发雪松美寓四个项目共计2557套房源,项目均精装修设计交付,配备家具家电,拎包入住。

据了解,此次配租对象为在郑就业创业的大学本科(技工院校全日制高级工)(含)以上学历人才,以及享受我市人才计划支持的高层次人才、博士和经人社部门认定的市重点产业急需人才,且满足《郑州市人才公寓管理暂行办法》(郑政办〔2023〕11号)中相关申请条件。

郑州城发青山美寓位于管城区郑新路东、漓江路南。本批次配租房房共589套,其中210套经市政府批准定向整租,其中面积36~54平方米的一室户型587套,89平方米的两室户型1套,118平方米的三室户型1套作为人才之家阅览室。房屋租金价格区间为625~934元/月。

郑州城发金沙美寓位于二七区大学南路西、绿珠路南。本批次配租房房共363套,位于1号楼,其中面积27~59平方米的一室127套,68~98平方米的两室户型236套。房屋租金价格区间为559~1709元/月。

郑州城发开元美寓位于惠济区大河路辅道南、假日东路西。本批次配租房房共525套,位于7号楼,均为面积43~72平方米的一室户型。房屋租金价格区间为751~970元/月。

郑州城发雪松美寓位于高新区国槐街南、石楠路东。本批次配租房房共1080套,位于7号楼,均为面积28~43平方米的一室户型。房屋租金价格区间为626~934元/月。

另据了解,本批次配租全流程通过线上进行,申请人可登录“郑好办”APP,进入人才公寓配租模块,按照提示进行申请、选房、签约和退出。项目房源位置、选房时间及咨询电话等在市住房保障和房地产市场管理局网站及“郑好办”APP上公示。

房源上线具体安排为:2024年9月23日8:00将房源上线“郑州市保障性租赁住房(人才公寓)系统”进行配租。符合优先配租条件的高层次人才、博士和经人社部门认定的市重点产业急需人才于2024年9月23日8:00至2024年9月24日8:00选房配租。其他符合申请条件的青年人才于2024年9月24日8:00开始选房配租直至房源全部配租完成。

## 【田野里的新质生产力】系列报道

### 番茄好吃的秘密,藏在她的“绝招大棚”里

本报记者 杨丽萍 赵冬

在你的餐桌上,有这样一道食材——

500多年前,它还是生长在南美洲安第斯山脉里的“野丫头”,当地人眼中的“毒”狼桃,被冠以“恶魔果实”的称号;

而如今,它已走遍五湖四海,在世界各地留下一桩桩美谈,也成了你我舌尖上可生可熟、可汤可酱、可火锅可腌渍、可拌饭可煮面,妙不可言的“餐桌宠儿”。

从“恶魔果实”逆袭为“餐桌宠儿”,番茄变好吃的神奇密码是啥?答案就在番茄专家黄文的“绝招大棚”里。

#### “绝招大棚”内藏乾坤

“你们来得不赶巧,新品种秋季的田间试验刚开始,番茄还没挂果呢。”走进位于二七区马寨的郑州市农业科学研究院种植基地,黄文一见面便“歉意”地说。

黄文的名字或许不为大众所熟知,但她手中的番茄,却因独特的味道和品质,逐渐在农业界乃至消费者的餐桌上赢得了口碑。

作为郑州市农业科学研究院的一名番茄专家,黄文已从事番茄新品种选育、栽培技术研究及推广工作20年,其间参加选育并鉴定番茄新品种8个、登记新品种6个、获批新品种权7项。这些荣誉的获得都依赖于她的“绝招地”——基地内一座看起来平凡无奇但内藏乾坤的番茄大棚。

“我们这批定植的幼苗有96个品



黄文在查看番茄苗生长情况 本报记者 周雨 摄

种,它们是在春季品种比较试验中筛选出来的综合性状表现较好的杂交组合,还有一些是我们这些年优选出来的苗头品系。”走进大棚,黄文放下背包便扎进了田垄间的小道里。

“定植的时候天太热,这两棵的茎基部有点损伤了。”“挂了这么多防虫板也没防住,你看,这棵苗上已经有粉虱了……”她像对待自己的孩子一样,细心地拨开番茄的枝叶,查看每个品种的生长情况。虽然已是仲秋,但大棚内依然热浪滚滚,没几分钟,黄文的

额头就沁出了细密的汗珠。

选育出高产、优质、抗病的番茄新品种,是黄文坚持了20年的科研课题,这一过程,远比想象中复杂和漫长。

“稳定一个材料性状需要3~5年,选育一个番茄新品种更是需要10年左右的时光。”黄文说,需要对每株番茄的生物学性状进行反复地观察、测量和记录,从而筛选出优异的材料和品种。光是每年种植的亲本材料、后代材料,组合还有引进的番茄品种,就超过了1000份。(下转二版)



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博